



我省部分预付卡销售商家停业或“跑路”，消费者遭遇退款难 预付卡缘何屡屡“卡”了消费者

■ 本报记者 易宗平

“我今年8月在易动健身奥莱店充值办了两年卡，可不到两个月店就关门了，还不肯退钱。”10月25日，三亚市居民孙女士告诉海南日报记者，有80多名该店持卡人建了一个维权群，向多方投诉，要求返还剩余金额，但截至海南日报记者发稿时，仍无退款。

近期，我省部分商家因各种原因停业或“跑路”，预付卡持有者遭遇退款难。业内人士认为，相关部门权责不明、推诿拖沓、监管不力，在一定程度上导致预付卡沦为“圈钱卡”。



10月21日，三亚易动健身奥莱店的卷闸门紧锁着。

本报记者 易宗平 摄

我省开展小程序违法违规收集使用个人信息专项治理 “肯德基自助点餐”等11款小程序被责令整改

11款违法违规收集使用个人信息的小程序

肯德基自助点餐 必胜客排队 友谊阳光城 电子票夹 街电 九毛九

快停科技 栖枝海口店 日月广场智能导航 学而思邀请有礼 易享住

本版制图 孙发强

本报海口11月3日讯（记者尤梦瑜 张婉茜）11月3日下午，海南省开展小程序违法违规收集使用个人信息专项治理工作新闻通气会在海口举行。海南日报记者从会上获悉，省网信办近期对群众生活相关密切、个人信息保护问题举报投诉较多的小程序开展技术巡查检测发现，“肯德基自助点餐”等11款小程序均存在不同程度的违法违规收集使用个人信息的情况。目前，省网信办已集中向社会通报并责令相关运营单位限期整改。

据悉，移动互联网“小程序”自2017年1月于微信平台正式上线以来，发展迅猛，在为网民提供更方便更丰富的应用体验的同时，其“无须下载、无须安装、不占内存、用完即走”的特点也成为网络违法违规滋生的温床，其中过度收集使用公民个人信息行为表现尤其突出，亟待加强监管和处置力度。

据介绍，开展移动互联网小程序违法违规收集使用个人信息专项治理行动是我省实施《个人信息保护法》的具体举措，也是网信系统切实维护自贸港个人信息安全和数据安全的职责所在。海南省网信办将通过持续对各行业小程序应用开展技术监测和现场检查，不定期通报涉违法违规收集使用个人信息小程序及相关运营单位，确保从源头上打击小程序在公民个人信息保护方面存在的违法违规乱象，切实维护好公民权益。

下一步，省网信办将进一步健全完善各类移动应用程序（APP、小程序、快应用、SDK等）安全管理信息共享、线索移交、联合处置等工作机制，严格督促违法违规移动应用程序运营企业落实整改，持续长效保持对各类个人信息保护乱象行为的严查严管严打力度，对省内社会反映强烈、群众举报投诉较为集中等领域开展深度清理排查，依法依规进行处置，对未按要求落实整改的运营主体依法依规予以严惩，保护广大网民的合法权益，共同营造海南自贸港风清气正的网络环境。

H “双减”在行动

学校“带娃”
花样多

11月3日，在万宁中学，学生们在上万宁美食品鉴课。

秋季开学以来，万宁中学积极贯彻落实“双减”政策，利用学校资源优势，结合学生兴趣爱好，在校园内开展万宁美食制作、数学趣味故事、国学经典诵读、糯米酒制作、计算机编程、英美文化学习等特色社团活动，受到学生的欢迎。

本报记者 袁琛 摄



2022年退役大学生士兵
专项硕士研究生招生计划公布
海南高校共有40个计划

本报讯（记者陈蔚林 通讯员刘晓惠）近日，教育部发布通知，2022年继续实施退役大学生士兵专项硕士研究生招生计划，我省的海南大学、海南热带海洋学院、海南师范大学、海南医学院4所高校共有40个招生计划。

2022年退役大学生士兵专项硕士研究生招生计划由北京大学、清华大学等499所普通高等学校承担，在全国硕士研究生招生计划总规模内单列下达。教育部明确，该专项计划专项使用，不得挪用，不得调整为普通计划。

教育部要求，各招生单位要严格落实《2022年全国硕士研究生招生工作管理规定》，按照自愿报名、统一招考、自主划线、择优录取的原则，严格规范做好招生录取工作，确保公平公正和招生质量。

**教育部公示第三批全国中小学中华优秀传统文化传承学校
海口9所学校入选**

本报海口11月3日讯（记者计思佳）近日，教育部公示第三批全国中小学中华优秀传统文化传承学校认定结果。海南49所学校入选，其中海口有9所。

该名单经学校自主申报、省级教育行政部门推荐、专家遴选而出，公示期为2021年11月2日至2021年11月9日。

海口9所入选学校及传承项目

- 1 海南华侨中学竹竿舞
- 2 海口市琼山中学琼剧
- 3 海口中学武术
- 4 华中师范大学海南附属中学吟诵
- 5 海南华侨中学观澜湖学校书法、扎染和陶艺
- 6 海口海港学校瓷画
- 7 海口天学校诵读
- 8 琼山区大致坡初级中学民族民间舞蹈、传统手工艺、民族传统体育
- 9 海口市滨海第九小学泥塑和书法

人大附中海口实验学校中学部拟明年9月开学

本报海口11月3日讯（记者郭萃）海南日报记者11月3日获悉，中国人民大学附属中学海口实验学校正在筹建中，预计年底正式开工，明年9月可部分投入使用实施招生。

据了解，中国人民大学附属中学海口实验学校中学部位于位于海口市秀英区西海岸新区南片区，位于原海口市长德学校校址，是一所全日制寄宿学校，规划总用地面积12.97万平方米，建设内容包含初中部教学用房、高中部教学用房、礼堂、艺术楼、图书馆及行政楼、食堂、学生宿舍、教师周转房、多功能体育馆（含游泳馆）和辅助用房、连廊、运动场等。学校设置学位4050个，共90个班，每班45人（其中初中学位2160个，设置48个班；高中学位1890个，设置42个班，含国际部6个班）。2022年9月份部分投入使用，2023年6月30日全面竣工。

**定安首批平价菜零售保险赔付兑现
4名零售经营者获赔1.6万余元**

本报定城11月3日电（记者叶媛媛）11月3日上午，定安县首批平价蔬菜零售价格保险理赔赔付兑现仪式在该县和安市场举行，首批参与投保的4名蔬菜零售经营户共获赔1.6万余元。

“自从有了保险的兜底，不光我们的收入有了保障，前来摊位购买平价蔬菜的顾客也变多了。”首批参保的蔬菜零售经营户吴永燕欣喜地告诉海南日报记者，今年9月底，她抱着尝试的心态，花费800余元购买了平价蔬菜零售保险，而目前她已经收到了近5000元的保险赔付。“感谢政府为我们提供了这项惠民服务，今后我不仅要继续参保，还要积极建议身边更多蔬菜经营者加入参保行列。”

根据相关政策规定，定安县平价蔬菜零售保险标的为“15+N”种基本蔬菜，包括茄子、上海青、黄瓜、青椒、尖椒、大白菜、长豆角、土豆、胡萝卜、蒜苔、芹菜、圆白菜、韭菜、西红柿、白萝卜等15种基本品种，该保险主要用于保障蔬菜零售经营者，对其在保险期间内因保险蔬菜低于约定销售价格销售的实际交易情形，保险公司将按保险合同约定给予保险赔偿。

今起海榆中线部分道路区间限速调整

本报海口11月3日讯（记者邓海宁 特约记者陈世清 通讯员林馨）11月3日，海南日报记者从海口市公安局交警支队获悉，为进一步加强海口道路交通管理，确保道路交通有序、安全和畅通，根据相关法规，该支队决定自11月4日零时起对海榆中线部分道路的区间限速进行调整。

据了解，此次调整为G224海榆中线（周仁西街—八公里公交站）区间路段，该路段双向6车道，长度2600米，中型（含）以上车辆限速将由现状的60公里/小时调整至40公里/小时，其余车辆限速维持现状60公里/小时。